Exercice réplication de |'ADN

Consigne : A partir de I'exploitation de I'expériences historique de Taylor, validez un des modéles de réplication de I'ADN proposés
par Meselson et Stahl (document de référence).

Document de référence « Nous avons cherché a savoir si I'ADN se réplique de fagon conservative, de
TR , fagon semi-conservative ou de fagon dispersive. Autrement dit, d chaque division, est-ce que les deux
brins restent indéfiniment accolés et permettent la synthése, a c6té d'eux, d'une molécule dont les
deux brins sont nouvellement synthétisés? Ou bien est-ce que les deux brins se séparent, restent sous
la forme simple brin pendant un certain temps puis se trouvent chacun associés a un brin nouvellement

synthétisé? Ou bien est-ce qu'ils se disloquent et sont ensuite dispersés?»
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(¢) Modele dispersif: chacun des

(a) Modéle conservateur: la dou-
ble halice parentale reste intacte ot
Hne deusicme copie entidrement
Nnouvelle est cride.

Brin foncé = brin mére et brin clair = brin fils.

{b) Moddle semi-conservateur:
les deux brins de la molé&cule
pamnlakv se séparent, ot chacun
d'eux sert de matrice pour la
synthése d’un nowveau brin

brins des deux molécules filles
contiend rait un mélange de vieilles
parties et de parties nouvellement
synthétisées,

Remargque : seule la molécule d'un des deux chromosomes de la paire est représentée.
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